

谢绝志愿者帮忙,坚持自己走上去

98岁远征军老兵拜谒中山陵

昨天上午10点,来自广西的中国远征军老兵熊寿明,了却了他十几年前的心愿——到南京中山陵拜谒孙中山先生。此前因为担心老人年事已高,南京1213志愿者联合会还专门招募了8位武术学校的志愿者,但98岁的熊寿明兴致颇高,几乎全程步行登顶。这位参加过今年9月3日纪念抗战胜利70周年大阅兵的老兵,当天穿着阅兵式的定制服装,胸前佩戴着抗战胜利纪念章,神气十足。

现代快报记者 金凤



老人拜谒中山陵 志愿者供图



老人讲述当年的故事
现代快报记者 顾伟 摄

帮助98岁老兵谒陵 来了8个“武师”志愿者

前几天,南京1213志愿者联合会负责人与心结识了一位特殊的客人,他是从广西南宁赶来98岁的中国远征军老兵熊寿明。在今年纪念抗战胜利70周年阅兵式上,熊寿明作为抗战老兵,坐在抗战老同志乘车方队的第二排。

熊寿明坦言,此次来南京有个心愿,就是到中山陵谒陵。熊寿明耳聪目明、腿脚灵便,打算拜谒过中山陵后去上海淞沪抗战纪念馆。

“你怎么上中山陵?”文心问。“走上去。”熊寿明脱口而出。“三百九十多级台阶呢。”文心有些担心。“我是军人。”熊寿明面不改色。

这一段对答,让文心觉得应该做点什么。当晚,她就在朋友圈发出消息,“百岁老兵心愿——我想上中山陵,见中山先生!”

“这是一则征集帖,征集12月2日上午能陪伴爷爷登中山陵的志愿者(负责抬轮椅上下台阶)。”令

文心意想不到的是,第二天,便有热心人士帮助她联系了南京一家武馆的八名武师,以及爱心车辆。

谢绝志愿者帮忙 老人要自己爬台阶

“十几年前,我曾经来过中山陵,但当时的祭堂没有开,我就趴在门上远远地向里面看了一眼。”昨天上午10点,熊寿明在志愿者的陪伴下,来到中山陵前的博爱坊前。

老人穿着在阅兵式上穿过的服装,左胸前缝着部队番号及职务——中国远征军卫立煌长官部运输15团12连连长。两枚纪念章熠熠生辉,一枚是中国人民抗日战争胜利70周年纪念章,一枚是参加阅兵的纪念章。

老人毕竟98岁了,志愿者带了轮椅,大家抬着老人往上走,但抬了几步,他不肯坐了,坚持自己走上去。

“志愿者们是好心,但我既然能从南宁来南京,就能量力而行走上去。”熊寿明休息了两次,最终顺利

站到了祭堂前。

进入祭堂后,熊寿明推开了志愿者的搀扶,缓缓走到孙中山雕像前,举起右手敬了个军礼,许久没有放下。陵园管理处还专门为老人开放墓室,只有熊寿明和三个志愿者进入。绕场一周,在孙中山的汉白玉卧像前,熊寿明两度三鞠躬、敬礼。

主动请缨参加远征军 打过松山战役

1937年,熊寿明正在广西南宁读高中,“当时我准备高中读完读大学,然后做老师的。但日本人打到家门口了,还读什么书呢……”熊寿明投笔从戎报考黄埔军校,后来成了黄埔六分校十四期交辎科的一员。

1939年从黄埔军校毕业后,熊寿明便进入国民革命军46军170师参谋处,成为一名见习军官,负责在师团之间传递作战命令。

1939年11月24日,日军攻占南宁,熊寿明随部队往武鸣高峰坳撤退。这一年的12月2日,日军侵占高

峰坳,扼住了旧南武公路的“咽喉”,他们在坳顶、周边一带相连而且重要的山头挖了战壕,配置了山炮4门,不少村民和难民被日军的炮火炸死。

“我们170师没有飞机,没有炮,只有一排又一排的兵,背着7斤重的步枪上场战斗。加上弹夹,每个士兵要负重十几公斤。”熊寿明回忆,悬殊的军力使高峰坳一战打得分外艰难。仅在高峰坳阻击战中,170师508团敢死队就牺牲了300多人,尸体漫山遍野……

1942年,熊寿明申请随中国远征军去战事日趋激烈的云南,他被编入中国远征军卫立煌长官部15团12连,参加了举世闻名的滇西松山战役和龙陵战役。

“松山战役打得很惨,我们的部队是用步枪,敌人的堡垒上面有一米高的土层保护,我们的炮弹炸不进去。后来仗打完了,卫立煌派人来盘点人数,发现一个连一共150个人,牺牲了三分之二。”后来,熊寿明赴大理征兵,以补充松山战役伤亡兵力。

想参观南京利济巷慰安所旧址陈列馆 赶快看看这两种预约方式

快报讯(记者 鹿伟)12月1日,南京利济巷慰安所旧址陈列馆举行了开馆仪式并试运行。不少市民关心,怎么预约参观?昨天,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆官方微信公布了两种预约方式,具体如下:

网络预约方式

1. 登录南京利济巷慰安所旧址陈列馆在线预约平台:<http://xg.nj1937.org/mgr/index.htm>;
- 2.首次登录网站先注册,需要您的身份证号码、手机号码、真实姓名进行注册;
- 3.注册完毕,点击“游客预约”选项,输入您注册用的账户和密码登录,进行预约。下次登录网站,直接用账户、密码登录即可预约。
- 4.预约成功后,将会收到手机短信通知,短信内容包括:参观日期、时间段、参观人数,并要求携带身份证件等证件,凭短信和身份证件进场参观。

电话预约方式

每周二至周六的早上9点至下午4点,请拨打025-58598353,与陈列馆工作人员确认预约后,按时根据要求进场参观。

注意事项

- 1.本馆实行预约参观,预约至少提前1天,最多提前15天,约满200人即止。
- 2.开放时间:9:00-16:30,周日、周一、法定节假日闭馆。
- 3.每证预约限3人,每月限2次,每年限10次,异常预约将纳入黑名单。
- 4.提前或推迟到馆参观,需要本馆许可后方能参观。
- 5.18周岁以下请勿预约。行动不便者参观时需要亲属陪同。

致力于中国民营经济发展 周耀庭荣获胡润终生成就奖

11月27日,2015年胡润百富周青年暨颁奖晚宴在北京诺金酒店隆重举行,红豆集团董事局主席周耀庭荣获胡润百富终生成就奖。“胡润终生成就奖”是胡润百富一年一度颁发的最高奖项,是表彰长期以来对中国民营经济具有深远影响和强大推动力的企业家。“这是因为周耀庭先生不仅为中国民营经济发展甘当‘开路先锋’,而且注重弘扬传统文化——几十年如一日打造七夕成为‘我们的节日’”。主办方和众多传媒体均作出如此评价。据悉,这是我省民营企业家首次获此殊荣。

作为中国老一代的乡镇企业家,周耀庭经过30多年艰苦创业,把红豆从一个濒临倒闭的乡办小厂发展成为国务院120家深化改革试点企业集团。如今,红豆已成为涉及纺织服装、橡胶轮胎、生物医药和地产四大领域,拥有2家上市公司、1家境外园区的大型跨国

浙江企业周六来宁抢人
岗位平均年薪8万元

快报讯(实习生 谷俊 记者 徐岑)昨天,浙江省人社厅在南京举行发布会。现代快报记者了解到,浙江企业要组团到南京招人,186家企业提供3500个岗位,招聘会将于12月5日在南京大学举行。此次用人单位中知名企共130家,包括上市公司18家、国有企业22家,还有31所高校科研院所。给出的待遇也不错,岗位平均年薪8万元左右,其中本科生5万-8万,硕士7万-12万,博士在15万以上。薪酬最高的是浙江一家科技公司,他们要招营销总监、财务总监,开出年薪50万。

江苏成立 消费维权志愿者专家团

快报讯(记者 赵书伶)昨天,现代快报记者省消协获悉,近日,省消协召开了全省消费维权志愿者专家团成立大会,首期聘请了98名消费维权志愿者专家组“消费维权志愿者专家团”,帮助消费者维权。据了解,“消费维权志愿者专家团”由在消协岗位工作5年以上、退休或者二线岗位的消费维权工作人员组成,首期聘请了98名消费维权志愿者专家,聘期三年。

关注江苏大学生创业大赛 33个项目进入预赛 决赛12月中旬举行

快报讯(实习生 谷俊 记者 徐岑)昨天,江苏省人社厅召开江苏省大学生创业大赛新闻通气会。现代快报记者了解到,经过各地初赛,30个创业标兵候选人(团队)和33个候选创业项目进入预赛,决赛将于12月中旬举行。

预计江苏全年 一般公共预算收入8000亿

快报讯(记者 鹿伟)昨天上午,省十二届人大常委会第十九次会议举行第二次全体会议。省政府向本次会议提交了关于提请审议《江苏省2015年省级预算调整方案(草案)和地方政府债务限额》的议案。据悉,1-10月,全省一般公共预算收入6630.01亿元,增长10.5%,预计全年全省一般公共预算收入完成8000亿元。

弘扬民族传统文化,创办无锡耀庭 慈善基金会

周耀庭作为一位成功的乡镇企业家,不仅在经济方面有所成就,还大力弘扬民族传统文化,十五年如一日举办以牛郎织女忠贞爱情故事为背景的“红豆七夕节”,把它打造成中国情人节,受到社会各界的好评。2006年,“七夕”被列入国务院公布的第一批国家非物质文化遗产保护名单,2010年被中宣部等七部委联合发文定为“我们的节日”。周耀庭还一直注重社会公益,2015年3月,周耀庭、周海江父子个人捐资1000万元成立无锡耀庭慈善基金会,在更高起点上拓展慈善事业。这几年,周耀庭相继获得全国优秀乡镇企业家终身成就奖、中国乡镇企业家特殊贡献奖。

这次获得胡润百富授予的终生成就奖,不仅是对我本人工作的褒奖,更是对中国民营企业发展高度肯定。”周耀庭表示,红豆的崛起是一部史诗般的奋斗史,他愿以自己的创业精神和经营思想,引领中国民营企业继续保持又好又快发展,从中涌现更多享誉全球的中国式现代企业。